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ACTA N° 12 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 20 de Octubre de 2021 

 

En el Salón Municipal de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a veinte días del mes de Octubre del año 

dos mil veintiuno, siendo las 09.00 horas, se da inicio a la sesión ordinaria N°12 del Honorable Concejo 

Municipal, preside El señor Concejal de la comuna, Don Rosendo Galleguillos Valdenegro y actúa 

como secretario de actas don Alejandro Cáceres Reyes en calidad de secretario municipal (S)  y ministro 

de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señora    CLAUDIA DONOSO DONOSO 

Señora    HILDA YAÑEZ LISBOA 

Señora    FRESIA HERNANDEZ HERNANDEZ 

Señora    SARA DAZA GALLARDO  

Señor      GABRIEL ECHEVERRIA RUBIO 

 

 

Con Asistencia de: Yanina Madariaga Moya – DIDECO 

          Claudia Salamanca Moris. 

        Alejandro Carreño 

        Andres Perez Correa 

                                        

 

 

 

TABLA: 

 

1. Aprobación Acta Sesión Ordinaria N° 11 de fecha 13 de Octubre de 2021. 

2. Aprobación Validación Convenio SCAM Nivel Intermedio. 

3. Aprobación Aporte Municipal Programa Pavimentos Participativos 

llamado 31 

4. Aprobación Contrato Proyecto Mejoramiento Acceso Centro de Salud y 

Departamento de Servicios Municipal. 

5. Aprobación Contrato Proyecto Reposición Cancha de Tenia Estadio 

Municipal de Litueche. 

6. Presentación  3° Informe Trimestral Secplac. 

7. Varios. 

 
DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el señor Concejal, Don Rosendo Galleguillos Valdenegro,  quien preside  y en 

nombre de Dios abre la sesión. 

 

 

 

 

 

 

 

El Concejal Rosendo Galleguillos, abre la sesión de concejo y consulta si existen observaciones al acta. 

  

 

1.- Aprobación Acta Sesión Ordinaria N°11 de fecha 13 de Octubre de 2021 
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La concejala Claudia expone que solo tiene algunos errores de tipeo y de error en la citación en vez de 

decir “Aprobación Sesión Acta anterior N° 11 de fecha 13 de Octubre” dice “Aprobación Sesión Acta 

Anterior N° 11 del 13 de agosto de 2021”, además que esta muy reducida. 

El Secretario Municipal hace inca pie que se tubo un problema con la grabadora y además que el no 

estuvo presente en la sesión anterior. 

La Concejala señora Hilda Yáñez solo hace mención a la fecha de la citación de Concejo que dice agosto 

y debió ser Octubre. 

El concejal Gabriel Echeverría hace mención en el cuarto punto de su intervención cuando expresa que la 

comuna de Litueche esta geopolíticamente bien emplazada lo que la hace más vulnerable a los incendios 

forestales por que unía  las grandes urbes con el Litoral Central, dice que él dijo que Litueche esta 

emplazado entre las Grandes urbes y el Litoral Central 

No habiedo mas objeciones, el Sr. Concejal  llama a la aprobación del Acta, siendo la votación la 

siguiente: 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El señor Concejal Don Rosendo Galleguillos Valdenegro cede la palabra a la funcionaria Yanina 

Madariaga quien da a conocer la Validación Convenio Scam. 

 

La Funcionaria Yanina Madariaga expone que a la municipalidad se le aprobó el Nivel Basico de la 

certificación del Scam de la Municipalidad y ahora se está solicitando  el Nivel Intermedio el cual se 

aprueba con un 95% con un aporte de $ 1.000.000. 

La concejala Claudia Donoso solicita que la información debe ser enviada con anterioridad a la sesión de 

concejo los que están llegando muy tarde lo que no permite una lectura para venir más claro al concejo.  

La Señora Hilda Yañez concuerda con lo solicitado por la señora Claudia Donoso. 

 

 

No presentándose observaciones, el Señor Concejal Rosendo Galleguillos llama a su aprobación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

 

 

 

 

 

 

2.- Aprobación Validación Convenio SCAM Nivel Intermedio. 

“Se aprueba por unanimidad la acta número 11 del 13/10/2021 con la observaciones 

planteadas por los concejales.” 

“Por unanimidad se aprueba la Validación Convenio Scam Nivel Intermedio.” 
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La Funcionaria Claudia Salamanca Moris hace mención que estos programas se están realizando hace ya 

bastante tiempo los cuales al principio de la llegada de la administración del Alcalde don René Acuña no 

se podía llevar a cabo por que existían deudas por compromisos pendientes de aportes, este programa se 

realiza en conjunto con la comunidad, el municipio y el Ministerio de Vivienda y Urbanismo,  a la 

municipalidad le corresponde poner un aporte y en algunos casos la comunidad también hace un aporte en 

los casos que la comunidad no está dentro del 50% más vulnerable, además dentro de los requisitos que se 

pide es que el aporte municipal debe ser con la aprobación del Concejo Municipal, la ejecución se hace al 

año siguiente una vez que el proyecto sea seleccionado. 

En este llamado lo que se quiere hacer es Postular por segunda vez la calle las Barrancas por un monto de 

$ 10.400.000 y la calle Magdalena Baeza por un monto de $ 3.800.000 y los pasajes los Peumos $ 

3.400.000 y los Alerces $ 3.700.000. 

La Concejala Claudia Donoso felicita por el trabajo y agradece que se vuelva a postular la calle las 

barrancas. 

La concejala Hilda Yáñez felicita por la gestión que va mejorar la calidad de vida los habitantes de la 

comuna de Litueche. 

La concejala Fresia Hernández Felicita y a la vez consulta con respecto a villa Los Jazmines en donde se 

encuentra un pasaje Eduardo Frei Montalva tiene alcantarillado y reúne todos las condiciones para ser 

postulado a pavimentación consulta por qué no fue postulado. 

La funcionaria Claudia Salamanca informa que posterior a esta postulación se va ir incorporando estos 

nuevos pasajes esto quiere decir que el próximo año más o menos en  el mes de Abril de 2022 deberían ser 

estas postulaciones, indica que se le informe a las directivas de estos comités que deben tener sus 

directivas al dia para que se puedan realizar estas postulaciones. 

La concejala Sara Daza felicita a la funcionaria que esta realizando estas gestiones las cuales van en 

directo beneficio de las familias de la comuna de Litueche. 

El concejal Gabriel Echeverria felicita al equipo y expone que esto se puede hacer por la sanidad 

presupuestaria que posee la Municipalidad de Litueche, agradece la inversión que se ha hecho en la 

comuna, hace hincapié que hoy son cuatro proyectos y que el próximo año sean ojala el doble de 

proyectos que vayan en directo beneficio de los habitantes de la comuna. 

El concejal hace mension que el total del aporte son $ 21.300.000  

 

No presentándose observaciones, el Señor Concejal Rosendo Galleguillos llama a su aprobación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

3.- Aprobación aporte Municipal Programa Pavimentos Participativos 

Llamado 31 

“Por unanimidad se aprueba el Aporte Municipal Programa Pavimentos Participativos 

llamado 31 
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Alejandro Carreño solicita aprobación de Contrato Proyecto “Mejoramiento Acceso Centro de Salud y 

Departamento de Servicios Municipal “ dicho proyecto se adjudico a don Mario Enrique Vásquez Cornejo 

adjudicado mediante Decreto Alcaldicio N° 1.180 de fecha 14 de Octubre de 2021 el monto de dicho 

contrato es de $  55.796.066, duración de contrato 115 días corridos. 

Se da lectura a anexos covid dentro del contrato. 

La concejala Hilda Yañez hace misión que le preocupa que el proveedor adjudicado posee dos obras 

adjudicadas y tiene obras que están paralizadas, no sabe por que están detenidas estas obras y se le esta 

dando otra obra, consulta el por que de estas obras que están en esta condición, Alejandro Carreño informa 

que las obras no están paralizadas por decreto  alcaldicio sino que se encuentran en para por temas 

administrativos que no dejan avanzar y los plazos siguen corriendo y si no se cumplen los plazos se 

aplicaran las respectivas multas. 

 

No presentándose observaciones, el Señor Concejal Rosendo Galleguillos llama a su aprobación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alejandro Carreño solicita aprobación de Contrato Proyecto Reposición Cancha de Tenis Estadio 

Municipal de Litueche, dicho proyecto fue adjudicado por don José Luis Pavez Vargas, por un monto de $ 

59.977.150, con plazo de ejecución 150 días corridos con medidas y controles Covid. 

Se hace mención que en el punto número cinco se hace mención a los incumplimientos de contrato con 

sus respectivas multas 

 

 

 

 

No presentándose observaciones, el Señor Concejal Rosendo Galleguillos llama a su aprobación. 

 

 

 

 

 

4.- Aprobación Contrato Proyecto Mejoramiento Acceso Centro de Salud y 

Departamento de Servicios Municipal 

5.- Aprobación Contrato Proyecto Reposición Cancha de Tenis Estadio 

Municipal de Litueche. 

 

 

 

 
 

“Por unanimidad se aprueba Contrato Proyecto Mejoramiento Acceso Centro de Salud y 

Departamento de Servicios Municipal. 
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Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Don Andrés Pérez da informe detallado de estado de proyectos Tercer informe Trimestral Secplac el cual 

fue enviado en su oportunidad a sus correos electrónicos. 

Hace aclaración que la paralización del Proyecto de Calle Manquehua junto con la intersección de 

carabineros, informa que se han enviado oficios y diálogos con otras instituciones como bienes nacionales, 

los cuales están  sobre carabineros, en las que se ha pedido autorización para modificación esta 

intersección, informa que recién el dia 13 de octubre llego la autorización para poder intervenir esta 

intersección mediante un ochavo la cual fue una decisión positiva para poder retomar este proyecto, 

informa que el dia de ayer se converso con carabineros y se entrego oficio el cual permitirá continuar 

dicho proyecto. 

 

 

 

 

 

 

 

Claudia Donoso. 

 

 La concejala solicita que se envié la información el dia viernes antes de cada sesión para poder 

revisar, leer y dar respuesta de lo solicitado en concejo. 

 Agradece la labor del secretario Municipal en su época que le toco subrogar por la entrega de 

actas en su oportunidad y a tiempo. 

 

Hilda Yañez. 

 

 Informa que recorrió la feria y plantea que le solicitaron que se retome nuevamente los dos días de 

feria al mes, requiere que se tome una respuesta a la brevedad si es si o no por la administración. 

 

 

Fresia Hernández. 

 

 También expone que le han consultado mucho sobre retomar la realización de ferias Libres dos 

días al mes. 

6.- Presentación 3 Informe Trimestral Secplac. 

 

 

 

 

 
 

 

7.- Varios 

 

 

 

 
 

“Por unanimidad se aprueba el Contrato Proyecto Reposición Cancha de Tenis estadio 

Municipal de Litueche. 
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 Informa que se topo con una vecina del Sector de Quelentaro y le solicito un contenedor para agua 

para cuando se le corta el agua, al igual que un vecino de San Vicente que fue solicitado en una 

sesión anterior el cual también está solicitando un contenedor de basura y no se ha tenido 

respuesta, solicita que se dé respuesta a los varios solicitados, el concejal Rosendo Galleguillos le 

responde que lo conversara con administración y se le dará una respuesta. 

 

Sara Daza. 

 

 Solicita que se oficie una reunión con Villa los Forjadores para dar una respuesta con respecto a 

los accesos de esta villa el cual fue solicitado en una reunión anterior de concejo, el alcalde en su 

oportunidad dio una respuesta pero sería bueno que se realice una reunión con la comunidad para 

entregar información. 

 

Gabriel Palma. 

 

 Indica que se oficie por tercera vez al Gobernador Regional para que concurra a este concejo 

municipal para saber  el compromiso con esta comuna. 

 Menciona problemas que radican en la Dirección de Obras como son poca luminosidad en villa 

Manantiales ver la factibilidad de luminaria frente a acceso de la primera entrada de la mina 

antigua señora Hernández esto porque le han robado muchas veces las pocas ovejas que tenia. 

 Solicita la adecuación del acceso que se puede hacer con la motoniveladora y relleno como 

también poda de arboles en sede villa manantiales.  

 Solicita reductores de Velocidad sobre todo en la escuela de lenguaje en escuela diego dublle 

solicita que se haga el estudio para asi evitar futuros accidentes. 

 Solicita limpieza de estero Manquehua porque esta asqueroso sobre todo que se esta vía de  

periodo estival. 

 Se solicita que se cuente con espacios de estacionamientos para personas con discapacidad. 

 Indica que se sería bueno contar con espejos en las intersecciones de calles para así evitar 

accidentes. 

 Menciona que se acercan periodos complicados y solicita que se tomen medidas preventivas para 

reducción de incendios. 

 Solicita pintura de resaltos los cuales ya han pasado su vida útil. 

 Solicita que se retome la realización de dos días de ferias libres. 

 Solicita la mantención de nuestro entorno áreas verdes y si no dan los tiempos externalizar el 

servicio. 

 Agradece la labor del Secretario Municipal Alejandro Cáceres por el tiempo que estuvo 

trabajando con el cuerpo colegiado. 

 

 

Rosendo Galleguillos 

 

 Menciona la preocupación de los caminos que todavía no se han pavimentado.  

 

 

 

En nombre de Dios, siendo las 11:10 se cierra la sesión. 

 

 

 

 

 

 

Alejandro Cáceres Reyes 

Secretaria Municipal (S) 

Ministro de Fe  


